

Díjazás ár

Évesben, hátrahagyva:
 Egy évre ----- 3 korona
 Három évre ----- 4 korona

Felár, postán küldve:

Egy évre ----- 3 K 50 t
 Három évre ----- 7 K - t

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.



Megjelen minden uzp

hétb és

Ünnepnapl nap kitételvel.

A lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: Hollósy János. Telefonszám: 141. Lapkiadó: a Nyomdarszénvnyártársaság.

Bucsuztató.

A kedves, »1913« esztendő a végéhez közeledik. Soha még esztendő végét olyan mohón nem vártuk, soha még esztendő elmulását olyan vágyakozva nem óhajtottuk, mint a kedves »13«-as esztendőnek a végét. Vigye az ördög, pusztuljon és tűnjön el az idők végtelenségében és még az emléket is ki kellene törölni az emberek lelkéből.

Könnyű szívvél vesztünk bucsut tèle utraloval azt mondjuk: vigyen el az ördög és nagyon örülünk, hogy már nincs hozzád szerencénk.

Mi minden volt ebben az esztendőben? Hát erről köteletk lehetne írni. Az ország két harmadrészét elemi csapások sújtották. Árvizek, felhőszakadások, jégverés, tűz elpusztította a termést, nyomorban hagyta a gazdákat és tönkre tette még a jövő év reménységét is. Nem volt vetőmag, amivel bevessék a földet.

Ordít a szegénység és ebben az országban és tetejébe hihetetlen erősen srófolják az adóprét, Szőknek az országból. Hiába őrzik a határokat, állruhában bujkálva, automobilon vagy gyalog, szöknek, menekülnek innen, ebből a siralomvölgyéből.

Háboru, kolerajárvány, pénzség, munkanélküliség, ezer és millió balszerencse üldöztött bennünket és most itt állunk szegényesen, lerongyolódva a kemény, zordon tél előtt.

Egyetlen tél kezdete ilyen félségetes nem volt még. Nem egy ország-rész, de az egész ország beteg, nem egy társadalmi osztály, de az egész társadalom inoget szenved.

A gazdag az idei év csapásainak hatása alatt jövedelmei csökkenéséről panaszodik s emiatt kénytelen beérni egyszerűbb élezzetekkel, melyet még megszereshet magának.

A jómódu kevesebb jövedelmei kapcsán csak élezzükségletei elégti ki, az éveztekről lemond; de a szegény kiszagda, kinek az árvizek termését elvitték, az ipari, a gyári, a gazdasági munkás, kinek a télre valót a nyári kereset biztosítja, teljes nyomorba jutott az idén.

Egyes amerikai magyar lapok szerkesztőségét halomszámra érkező levelek ostromolják, melyben a tengeren túl való megélhetés felül tudakozódnak százan és ezren honfitársaink közül. Vannak sokan, akik önként jelent-

keztek katonai szolgálattételre még idő előtt, hogy ruházatak és kosztjuk meg legyen.

Ismerek birtokos, bérlet, ki tanulmányt címén szerzett utlevéllel ment Amerikába vagyonának roncsaival, hogy ott szerezze meg magának a betevő falatot.

Az arató, a céplőmunkás háromszoros munka árán alig keresett annyit, melyből a télen szükösen megélhet s kereseménynök minősége is alárendelt lett a folytonos évszökek követezében.

Az építőipar és ezzel kapcsolatban a gyári és ipari üzemek teljesen szünetelték a nyáron, minek kapcsán egymásután buktak meg a tégl- és cserépyárak, — újabb ezer és ezer munkástól vonvám meg a keresetet.

E vigasz nélküli helyzetben áll az egész ország — súlyos világi pénzkrisz közepette — a tél előtt.

Itt a tél . . . s a szegény embernek nincs keresete, nincs fája, nincs liszje s nincs hitele. Jön a tél s vele az a rettenetes kín, melyet az éhes gyomor s a megémbereedett tagok fája fázása okoz.

A nyomor tele, a szenvedés és a nélkülözés szomorú időszaka lesz.

Az emberiségnek a legnagyobb áldása a remény és soha a reményeknek olyan tömege nem várt új eszenteudót, mint most. — És akármilyen is lesz az új esztendő, azt merjük hinni, hogy a mostanail rosszabb nem lesz, mert az olyan rossz volt, hogy már minden fokozás lehetetlen.

De a sok csapás és nyomorúság közepette, amellyel a most elmuló esztendő olyan pazar bőséggel kedveskedett, a tanulságokat nem szabad egykönnyen elfelejteni, amellyel szolgált.

Erőgyűjtés és munka: ebben a két szóban foglalható össze a tanulság és ezt vigyük át tanulságnak az új esztendőre.

Pályadijak.

A *Folklore Fellows* néphagyományt kutató nemzetközi tudományos szövetség magyar osztálya 1913—14. évben a ref. jogakadémia, a kegyesrendi főgimnázium, a ref. főgimnázium, az áll. főreáliskola, a városi felső kereskedelmi iskola növendékei és az összes helybeli néptanítók számára a következő pályadijak tűzte ki Kecskemétre:

I. A *Kisfaludy-Társaság* a néphagyomány összes műfajait felölő leggazdagabb és legértékesebb gyűjtemények jutalmazására kítüz:

a) A ref. jogakadémia hallgatói számára 50 K-t I., 30 K-t II. díjuz:

b) A kegyesrendi főgimnázium V.—VIII. oszt. tanulói számára 40 K-t I., 20 K-t II. 10 K-t III. díjuz:

c) A ref. főgimnázium V.—VII. oszt. tanulói számára 40 K-t I., 20 K-t II., 10 K-t III. díjuz:

d) Az áll. főreáliskola V.—VIII. oszt. tanulói számára 40 K-t I., 20 K-t II., 10 K-t III. díjuz:

e) A városi felső kereskedelmi iskola összes tanulói számára 40 K-t I., 20 K-t II., 10 K-t III. díjuz:

f) A helybeli néptanítók számára 40 K-t I., 30 K-t II., 20 K-t III., 10 K-t IV. díjuz.

II. A *Magyar Néprajzi Társaság* a néphagyomány valamely műfajának, vagy csoportjának, főként hiteleggyeztet népmesék leggazdagabb és legértékesebb gyűjteményeire kítüz:

a) Az intézetek növendékei számára 20 K-t I. és Ethnographia 1913. évi bekötött évfolyamát (15 K) I.; 10 K-t és Ethnographiát (15 K) II., 20 K-t III., Ethnographiát (15 K) IV. díjuz.

b) A helybeli néptanítók számára ugyanilyen I.—IV. díjuz.

III. A *Magyar Nemzeti Múzeum* a) a legértékesebb dalgyűjteményekre, vagy fonográf-felvételekre kítüz: a *Magyar Nemzeti Múzeum* műtáza és jelene: című nagy díszmú 3 kötetű példányát (45 K), hogy a kecskeméti gyűjtők érdemszerinti sorrendben vele megjutalmaztassanak.

b) Könyvtári Osztályával évközben bármikor megvásároltja az igazgatóság vagy a F. F. előkésze címre beküldött régi irott dalgyűjteményeket vagy a nép birtokában talált egyéb gyűjteményeket és ponyvairodalmi nyomtatott régi füzeteiket.

c) Néprajzi Osztályával a kecskeméti gyűjtőszövetség kérére kölcsön adt fonográfokat és tetszészerint felhasználható fonográf-hengereket.

IV. Kecskeméti pályadijak:

1. A ref. jogakadémia hallgatóinak: Az igazgatóságlatás körébe vágó közmondások, szólások, gyökeres mondasok gyűjteményeért I. díj: a Kecskeméti Jog-hallgatók Egyesületének 30 K-ja és Kecskeméti város 20 K-ja vagyis 50 korona; II. díj: a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület 25 K-ja.

2. A kegyesrendi főgimnázium felső osztálya tanulóinak: Vallásos hagyományok, különösen legendák gyűjteményeért I. díj: a Róm. Kath. Egyházlánács 50 K-ja; II. díj: Dr. Tóth György kegyesrendi főgimnázium igazgató urnak 20 K-ja.

3. A ref. főgimnázium felső osztálya tanítványainak: A Kecskeméti régi parasztházak alaprajzi, beosztású, berendezésük, a hozzájuk füződő szokások és babonás hiedelmek gyűjtéséért I. díj: A ref. főgimnázium igazgatótanácsának 50 K-ja; II. díj: a Casino-Egyesület 20 K-ja.

4. Az áll. főreáliskola tanulóinak: Az égitestek és természeti tünemények népies elnevezéseik és a hozzájuk füződő jós-lásoknak és babonáknak gyűjteményeért I. díj: Az áll. főreáliskola 15 K-ja és Kec-

A legkellemebbé üdítő, a legjobb hüghyájú és hüghysvaló gyógyviz. Nyákhírtya megbetegedéseknél, hülyag, veselőb fűdühúrnatnál, valamint köszvénynél kiváltképen hasznos.

LITHIUMBAN

legdúsabb ásványviz a

Szlatvini „Anna” gyógyforrás

Központi iroda Rózsahegy. Kapható NYIRÁDY LÁSZLÓ ásványviz raktárában, Kecskeméten.

kemét II. város 25 K-ja, vagysis 40 korona; II. dj: Az áll. irodéiskola 15 K-ja és Kecskemét II. város 5 K-ja, vagysis 20 korona.

5. A városi felső kereskedelmi iskola tanulóinak: Az adó-vevessel kapcsolatos népszokások és számlások gyűjtémiéért I. dj: a városi felső keresk. iskola 40 K-ja. II. dj: a Kereskedők Csinóitjának 20 K-ja. 6. Kecskeméti tanítónak: A szokások és gyermekjátékok szabályainak, verseinek és tárgyainak teljes gyűjtémiéért I. dj: a Kemény József Kőr. 50 K-ja; II. dj: a Kecskeméti Központi Takarékpénztár 25 K-ja.

7. Kecskeméti tanítónak: Az esztendő egyes napjai, az úgynevezett »jeles napok« bármely csoportjára vonatkozó szokások és babonák hiedelmek gyűjtémiéért I. dj: Kecskemét II. város muzeumának és könyvtárának 50 K-ja; II. dj: a Kecskeméti Lezsámláló és Pénzültő Bank Révészvárosára 25 K-ja.

8. Kecskeméti tanítónak: Régi iotti könyvek és ponyvafordalmi nyomtatványok felkutatásának I. dj: Kecskemét II. város 50 K-ja; II. dj: a Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népkban 25 K-ja.

9. Kecskeméti tanítónak: A növény- és állatvilág népies elnevezésének és a rájuk vonatkozó mondák, szokások, hiedelmek és babonák teljes gyűjtémiéért I. dj: dr. Szabó Kálmán muzeum- és könyvtár-utaluma: 25 korona és Brehm Alfréd »Az állatok világa« című 10 kötetes munkájának díszítőold. példány; II. dj: az Izraelita Hitközség 20 K-ja és a Néptakarékpénztár Révészvárosára 10 K-ja, vagysis 30 korona.

V. Magánfeladatok adományai:

a) Dr. Madarász László, a M. Néprajzi Társaság választmányának tagja »Nomád pásztorkodás a kecskeméti pusztaságon« című művének 5 példányát kitűzi a pásztorteltek körébe vagy hagyományai, különösen babonák hiedelmek, ráolvasások és kuzusló orvoslások gyűjtőinek jutalmazására.

b) Dr. Sebestény Gyula a Kisfaludy Társaság M. Népköltési Gyűjtőnyelvében megjelent saját gyűjtémiéért közli kitűzést: »Regös énekek« és »A regösök« c. két kötetét (12 K) a misztériumok és egyéb alakosodó játékok legjobb lejegyzőinek jutalmazására; b) Kriza »Vadrózsa« című gyűjtémiének új kötetének Sebestény-féle kritikái kiadását (12 K) a legjobb balladagyűjtő jutalmazására; c) Dunántúli legteljes c. kötetének 2 példányát (á 6 K) a legteljesebb babonagyűjtémiének jutalmazására.

c) Vikár Béla, a M. Néprajzi Társaság volt főtűkára kitűzi »Somogygye me népköltése« című gyűjtémiének 2 példányát (á 6 K) gyórsírászatilag lejegyzett mesegyűjtémiének jutalmazására.

d) Dr. Solymossy Sándor, a M. Néprajzi Társaság főtűkára kitűzi »Utinapló« című művének 2 példányát a legzadagabb mesegyűjtémiének külön jutalmazására.

e) Dr. Bán Aladár kitűzi Kanteleter, a finn népköltés gyűjtőjei« című művének 2 kötetét a legjobb babonagyűjtémiének jutalmazására.

f) Dr. Mészáros Gyula, a M. Néprajzi Társaság választmányának tagja kitűzi »Török költőktől« című művének 2 példányát a mondák és epikai dalok legértékesebb gyűjtémiének külön jutalmazására.

g) Minden vállalkzó a saját intézte igazgatóságától előzetesen ingyen megkapja a F. F. Magyar osztályának »Tájékoztató« című füzetét.

h) A ki hangtani lejegyzése vállalkozik, ugyanott megkapja: a) Nyelvtudományi Társaság adományából Gomboz Zoltán »Pótlék a Magyar Tájékoztatóhoz« s Erdélyi Lajos »Nyelvjárási ügye és teendők« című füzetét; b) Balassa József adományából »A nép nyelveinek tanulmányozásának« című saját művét.

Minden gyűjtémié 4-rét papírra írandó s az intézetek igazgatóságának, il-

letőleg a kecskeméti muzeum és könyvtár igazgatóságának az 1914. évi pünkösdi szünetük utáni első napon a gyűjtő neve alatt benyújtandó.

Kelt Kecskeméten, 1913. december 14-én a F. F. Magyar osztályának X. ifjúsági gyűléséből.

Dr. Sebestény Gyula s. k. Dr. Bán Aladár s. k.
a F. F. Magyarországi elnöke. a F. F. magyarországi főtűkára.

Mariházy kérelme.

Tegnap délután Mariházy színiigazgató kérelmével foglalkozott a színiügyi bizottság. Mariházy ugyanis azt kéri, hogy szaporítsák a támlászszekek, a földszinti állóhelyek helyére és a II. k emeleti erkélyzszekek helyére párhelyeket építsenek, a pénteki zónaelőadásokat töröljék és a lógó díszletek festésék át és lécekre merevítsék.

A bizottság a támlászszekek szaporítása mellett döntött. Két sorral több lesz a támlászszekek és 1-1 sorral kevesebb a díszletek és kórszekek. Azonban kikötötte a bizottság, hogy a mostani zártsekek és kórszekek bérlek megmaradjanak helyeiken.

A pénteki zóna előadások eltörlését is javasolja a bizottság amennyiben a bérlekre az ellen nem lesz kifogása. Azonban feltételül ki kótik, hogy egyszer havonként délutáni ifjúsági előadás is legyen klasszikus darabokkal.

A párhelyok szaporításának kérdésében elhatározta, hogy előbb Felner és Helbner építészektől — kik a színházról tervezték — megkérdezi. Majd helyszíni szemlélt is tartanak. Mivel azonban a párhelyok szaporítása tüzbiztonsági okokból nem épen kívánatos, azt nem fogják javasolni a közgyűlésnek.

A díszletek dolgában úgy határozott, hogy menyeztes szobák készítésére feltétlenül szükséges van. A lógó díszletek kijavítását pedig fokozatosan tervezik abból az összegből, amit erre a célra a költségvetésbe felvettek és az épület karban tartására felvett összeg maradványából.

Ezen kívül foglalkozott a bizottság Rózsa Jenő azon indítványával, hogy a páholy helyarákat emeljék. Mivel 1914. áprilisától kezdve Mariházy újabb 3 évre már megkapta a színházat és a kérdés a szerződés megszövegezőeszerék úgy is felmerült és akkor a színiügyi bizottság újra össze fogják hívni. Ezért Rózsa Jenő visszavonta indítványát.

NAPI HIREK.

Telefon 141.

Telefon 141.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-utca.

Naptár: 1913. év, december 17. hétfő, szerda. — Róm. kath.: Lázár. — Protestáns: Lázár. — Görög-ország: December hó 4., D. János. — Izraelita: 5674. év, Kislev 18. — Napkelet: 7 óra 44 perc. — Napnyugat 4 óra 08 perc. — Naphossza 8 óra 24 perc. — Holdkelet 8 óra 22 perc, este. Holdnyugat 10 óra 50 perc, délelőtt. — Utolsó negyed 20-án 5 óra 16 perc délután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre észak felé tekintve szerint a következő idő várható: Fagypont körül hőmérésért, helyenként csapadék.

Leszállítják a kamatlatbat? Belsőből jelentt tudósítónk: A pénzügyes zámítanak rá, hogy a jegybank még újév előtt leszállítja a kamatlatbat. A jegybank főtanácsát hónap 22-ikére összehívták. Ezen a főtanácsülésen fogja a kormányzó bejelenteni Pranger vezértákar lemondását, majd a pénzügy helyzetének ismertetését, majd a vezetőség közölni fogja az esztendő becslést. Egyuttal a pénzügy helyzetét a kamatlat szempontjából fogják megérlelni. Megosztanak a vélemények abban a tekintetben, hogy a jegybank már a legközelebbi főtanácsülésen le fogja-e szállítani újabb felszállalékkal a ráfát, vagy pedig várni fog ezzel az intézkedéssel újév utáni.

A protestáns estély. Vasárnap délután 5 órakor újabb protestáns estély volt és pedig olyan kitűnő erkélesi és anyagi sikerrel, amilyenre nem számítottak már az idei tél folyamán. Ez alkalommal Pócsi Blanka tartott a boldogságról tartalm. Magas nívón állt, közvéltelenül kedves előadást. Utána következett Tóth Juliska szavalata. Egy eddig ezen a téren ismeretlen leánynevű, de határozottan merőnk állítani, hogy rövid időn belül műkedvelő szavalo művészeink között fogják emlegetni. Incezdí Lászlónak Disputa című költeményét amely drámaisággal s művészettel szavalo, hogy szem nem maradt szárazon. Nagy jövőt jósolunk neki.

Az utolsó adventi felolvasás műsorát is összejelöltöltö má a kath. egyet igazán agilis rendezésére s úgy tekintet a műsorra elég annak a megállapítására, hogy itt nem szerény eszközökkel dolgozó díleténekkodásról, hanem Kecskemét igazán szellemes zenés életében komoly, nagy értékű, igazi művészi eseményéről van szó. Mendelszón C. moll Tróia kerül ugyanis előadásra olyan érdeklő közreműködésével, kik istenadta tehetségüket és nagy tudásukat már annyiszor s oly szívesen bocsájították a közönség rendelkezésére. Játsszák: Hegedűn Orbay Mária, zongorán Csomák Elemérné, gordonkán pedig dr. Feszler György ezredorvos. Előadásra kerül Saint-Saëns hiere Inviolatá-ja, éneklő Tóth Lajosné, zongorán kísérő Csomák Elemér. Rórák Dicke pedig, a budapesti Szt. Imre kollégiumi estélyeknek ez a végtelenül bájos szinte állandó szereplője a saját zongoráé mellett magánjelönetet ad elő. Dr. Nyul Péli árvászeki jegyző, társas életünknek ez az agilis és rokonszenves tagja pedig a társadalom-tudományok köréből — Krisztus tanítása és korának uralkodó eszméi címmel szabad előadást tart.

Birközverseny. Vasárnap délután rendezte a KAC házi birközversenyt, melynek eredménye a következő: Burián győz Boncz felett 2 p. Tóth győz Héjas felett 4 p. Dick-Gyórfy 18 p. Baranyi — Nyári 17 p. Döntő: Tóth — Burián 6 p. A győztesek tehát a következők: Pehelysly: Tóth. Közép: Baranyi. Azonkívül bemutatott dr. Előd Koczovál, Dickkel és Baranyival iskolabirkóztak. A verseny látása arról győzött meg bennünket, hogy dr. Előd szakavatott amatőr trénersége óriási előny helyi birkózó sportunkra s hogy rövid idő alatt a vidék legyobb birkózóvá gyúrja derék legénységünket.

Szándóféiben a kolera. A belügyminiszter táviratozza, hogy 3-4 nap óta sem Boszniában, sem Magyarországon nem fordult elő újabb kolera eset.

Duvadak mérgezése. Dr. Farkas Zoltán kerekgyeházi nagybirtokos dudavadak mérgezésére 50 gramm strichnin beszerzése végett kérvényt intézett a kunszentmiklósi szolgabíróhoz. Mivel az érdekeltek, különösen pedig a szomszédok 8 napig ez ellen felszólalással élhetnek, felszólítjuk az érdekelteket, hogy erre vonatkozó bármilyen megjegyzéseiket 8 napon belül küldjék el a fennevezett szolgabíróhoz.

A hamis bor. Még az ősz folyamán történt, hogy Péli Máriaótl borhamisítás gyanúja miatt bormintát küldtek fel a budapesti borviszsgáló állomásához. A felküldött bor anyagot tényleg hamisítottnak találták s megsemmisítését az illetékes hatóság elrendelte.

Jegy nélkül. Jäger István kerekgyeházi fű a máriavárosi állomáson jegy nélkül ült fel a vonatra. A kalauz a közbeeső állomáson letétele. Haza fogják toloncolni.

Karácsonyi cukorka

Egy kiló prima szaloncukorka 1 K 90 fill.

különlegességek rendkívüli nagy választékban kaphatók Egri P. Fülöp csokoládé és cukorka különlegességek gyári raktárában Kecskeméten, Szabadság-ter (Takaréképénztár Egyesület épületében.) Telefon: 5. szám. Csillagok karácsonyfadiszek, angyalhaj, hó, angalka, csillagok. Ragyogó üvegdiszkek stb. óriási választékban. — Teasütemény különlegességek Valódi Kugler (Gerbaud) bonbonok állandóan kaphatók.

Nagy karácsonyi és újévi

kiárúitást rendez VITÉZ GUSZTÁV

posztó, vászon és divatárú nagykereskedése
Kéttemplom-közt. ■■ Kéttemplom-közt.

Az ősszel raktáron levő friss árúk mélyen leszállított árakban lesznek mint karácsonyi és újévi ajándékok kiárúitva. Ajánlatos ezek megtekintése minden vételkényszer nélkül.

Rendkívüli feltűnő olcsóság!

Tiszta selyem női esernyő, ami sem nem szakad, sem nem törik, ezeltől 15 korona volt, most 7 korona a legszebb fogantyúkkal.

— **Sorsolás a Pestvidéki kerületben.** A Kac kérelme folytán a Pestvidéki kerületben a tavaszi sorsolást már a szombati délelőn megjejtette az M. L. Sz. sorsoló bizottsága. Eszerint a kerületben a bajnoki mérkőzések a következő napokon lesznek. Március 29-én K. T. E.—Monor, Üllői—Vecsés április 5. Kac—Üllő április 12. Kac—KTE április 19. KTE—Vecsés, Üllő—Szolnok április 26. Vecsés—Szolnok, Monor—Üllő május 3. KTE—Üllő, Monor—Kac május 10. Szolnok—KTE, Vecsés—Monor május 17. Szolnok—Kac május 24. Kac—Vecsés, Monor—Szolnok. Az elől álló egyesületek a vályaválasztók.

— **Esik a hó.** Ma hajnalban nagy felhő pihékben esni kezdett a hó Kecskeméten. Reggel 9 óráig folyton esett és vékony felhő lepelle borította el a földet. Az ország más részéből nagy havazásokat jelentenek. Így Máramaroszigeten husz centiméteres magas hó esett. A felsőjárásokban a hó magassága elérte a 35 centimétert. A nagy havazás miatt az országos vásárra jövők kocsjai több helyen elakadtak. Bécsből is nagy téli vihart jelentenek, mely jégesből és hó zivatarral válna nagy károkat okozott a telefon vezetékeken.

— **A „becsületlen megtaláló” jutalma.** Tóth Vince Ladánybenedi 77. sz. alatti fűszerkereskedő a nagy trafikban dohánnyevésárlást tett, s az árut, amely kb. 120 koronát ért, egy zsákba vitte ki Ladánybenedé. Utközben azonban a csomagot elvesztette. A megtaláló Csöszai Sándor átadta a Budai kapuban posztoló rendőrnök, aki egy fiuvall hozatta be azt a Városházára. Tóth Vince fejedelmi bőkezűséggel adakozott: a csomagot vivő fiúnak 20 fillért, a rendőrnök 80 fillért adott.

— **A vadhátság vége.** Tegnap este Bodor Imre Szegedi u. 20. sz. alatti lakos megverte a vele vadhátságában élő Balla Erzsébetet. — Oláh István Eperkerti utcai lakos megverte feleségét, s mindón az anyósához menekült, utána ment, ott nagy lármát csapott, s az ajtókat, ablakokat beverte.

— **Öngyilkosság.** Molnár József 26 éves kiskunfélegyházi tanjai lakos folyó hó 9-én, reggel lakásának kamra helyiségében felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, meghalt. 50 korona adóhátralekért foglaltak nála s annak kiegyenlítésére kölcsönt keresett, de sehol nem kapott s tettét emiatti bánatában követte el.

— **Bitanságban.** Kéri Antal Kőnycsög 48. sz. alatti lakos tegnapelőtt egy 7-8 hónapos fél szemére vas csikót hajtott be a bitang akóiba. — Lakmár község lakosságának 34 lova elveszett. Kérik a várost, hogy amennyienheli it volnának bitang-ságban azok, küldjék el nekik.

— **Kihágás.** Adorján István, a 38. gyalogezred 13. század szolgálatvezető őrmestere tegnap este a Mezei utcán a gyalogjárón biciklizett lámpa nélkül. A rendőr többszöri felszólítása után sem akart eltávolítani s lámpája nem is volt, feljelentett.

SZÍNHÁZ

* **A színház körül.** A vasárnap esti előadásán végre ezidén talán először Fodor Szeréna is nagyobb szerephez jutott. A közönség igazán nyert vele és így végredményben a direktió sem vesztett. Ez az asszony feltűnően jó színésznő és az ő zsánerét képező szerepekben szinte utóérhetetlen. Nem vádoljuk azért a direktiót, hogy Fodor Szerénát nem szerepelteti eléggé, mert hát igaz, hogy elég ritkán kerül előadásra olyan darab, amelyikben neki való szerep is van. Reméljük azért, hogy a jövőben többször jut Fodor Szeréna szíhoz.

* **Vigh Margit.** Vasárnap este mutatkozott be tulajdonképpen az eltávozott Járai Böske szerepkörét betöltő Vigh Margit a kecskeméti közönségnek. Az első bonyoltságos igazán nem vált a kisasszony hátrányára. Sőt kedves hangja, közvetlen játékmodora a legjobb hatást váltotta ki. Az hiszem a közönség meglesz elégedve az új énekes nívóval.

A tőzsde áldozata.

Öngyilkos földbirtokos.

A tőzsdei spekulációnak ugyan áldozata van: egy gazdag és a vármegyében előkelő szerepet vivő földbirtokos látta végén magát.

Az estről részletes tudósításunk a következő:

Tassy Kálmán előkelő pusztamonostori földbirtokos csütörtökön kastélyában öngyilkos lett, megmérgezte magát. Csütörtökön délben egyik szobájának ágyában találták rá a földbirtokosra, aki ekkor már eszméletlenül fektett ott. Elhívatták Dr. Lédig Lajos községi orvost, aki konstatálta, hogy morfiummérgezés történt. Hozzáállt az életmentési kísérlethez, ez azonban eredménytelen maradt. Később Dr. Visztéry Béla járóorvos is megjelent a kastélyban, majd Budapestre is telefonáltak egyetemi tanárért. Péntekre virradóra hajnali három órakor Tassy Kálmán meghalt. Az öngyilkosság úgy Szolnokon, mint Hatvanban nagy feltűnést keltett. Az öngyilkosság okáról különféle verzók keringenek.

Tassy 1150 hold birtokon gazdálkodott és éveken át megelegedetten élt. Nemsrég eljegyezte Balazsovics Ernő előkelő pusztamonostori birtokos leányát, Margitot. Bolgóságát azonban a mult év óta összerontyosuló gazdasági bajok megzavarták. Tassy, hogy a tavalyi rossz termő év által okozott károkat kiegyenlítse, a tőzsdén kezdett játszani. Tőzsdei spekulációi sem sikerültek, a hitelezők egymás után vezettek végrehajtást a hatalmas birtoktestre.

Tassy, hogy a fenyegető bajtól megszabaduljon, hetek óta pénz után futkosott. Az utóbbi hetekben több pénzintézettel is tárgyalt nagyobb kölcsön ügyében, azonban a pénzintézetek, úgy látszik, nem adták meg a szükséges hitelt. E felett való elkeseredésében követte volna el az öngyilkosságát.

Egy másik verzió szerint Tassy a megpróbáltatások következtében súlyos idegbuta lett. Álmatlanság gyötöri és hogy fájdalmait csillapítsa, állandóan morfiumot szedett. A kritikus éjszakán a kellenélt nagyobb adag mérget vett be, ez okozta azután katasztrófáját.

— **Villanyvilágítás Majsán.** Majsza nagyközség 1. hó 3-án tartott közgyűlésén a képviselőtestület egyhangulag elfogadta Kiskunfélegyháza várossal a villamos világítás ügyében kötött szerződést. Így tehát teljesülni fog a nagyközség régi óhajta. Mielőtt a megye jóváhagyja a határozatot, azonnal megkezdik a villamos vezetékek kiépítését s Kiskunfélegyháza város is intézkedik fog, hogy áramfejlesztő telepre beállítsa a harmadik gépet, mert az ez által, fejlesztett árammal fogják Kiskunfélegyházáról szolgáltatni Majsának úgy magán, mint közzvilágítását.

Az
Ön szállítójának

lehet érdeke
mást adni,

Önnel azonban
nem lehet érdeke
mást elfogadni,
mint ezen lejtjegyű



valódi



kaucsuk sarkot,
mely kipróbált,
első minőségű
magyar gyártmány!

Kecskemét Városi Mozgóképzőszínház

A budapesti Uránia magyar tud. színház fiókja.

December hó 16-ikán,

kedden:

GERMINAL

szociális dráma 8 részben.
A világ legnagyobb szenzációja.

Keddele

d. u. fél 6 és este fél 9 órakor.

Anyakönyvi kivonat.

December 16.

Születések. Tóth Ferenc rk. Csapó Mária. Vajda Ilona rk. Dell. Eszter rk. Takács László rk.
Halálozások. Szalkai István rk. 28 éves. Kis Erzsébet rk. 22 éves. Juhász László rk. 16 napos.

Szerencsétlenség a fűrésztelepen.

Az emelőgép sebesültje.

Szombat délelőtt a tiszauji fűrésztelepen nagy szerencsétlenség történt.

Három napszámos dolgozott azon, hogy egy nagy és súlyos fenyőhasábot a fenyőgula tetejéről levegyenek. Hogy munkájukat megkönnyítsék, kis kézi emelőgép segítségével a hatalmas gerenda felemelésénél. Ezen gép karját Hegedűs Béni napszámos tartotta. Az óriási súlyt azonban nem bírta erejével elmozdítani, s az emelőgép karja kipattant a kezéből. Óriási erővel csapódott fel a nehéz vasdarab s oly szerencsétlenül, hogy Hegedűs bal alsó láb szarát érte s **lábzsáronját kettőtörte.** A letepről azonnal betelefonáltak a rendőrségre, ahonnan kiszállt a szerencsétlenség színhelyére a városi orvos s beállították a szerencsétlen munkást a kórházba. Komplikációktól kell félni, mert sebe nyílt; ha azonban az operáció jól sikerül, 6-8 hét múlva lábra tud állani. Egy életerős emberrel kevesebb a nagy szerencsétlen nyomorultabb. A többi napszámos pedig folytatja tovább életveszélyes munkáját, befejezve sorába s rendeltetésére, pedig ki tudja, holnap nem lesz-e újabb áldozata ezen nagy gondot, de még több erőt kívánó nehéz munkának.

Piaci árjegyzék.

December 16.

Tiszta buza 100 kg.	19	20
Kétszer búza	17	18
Rizs	15	15 20
Árpa	14 60	15
Él. rendű, öreg	14	14
Kukorica	14	13 60
Kukorica csöves	3	3 60
Köles	14	14
Krumpli	4	4 20
Sérma	8	8 50
Szalma	3	3 50

Állat-piac.

December 16.

Sértés, hizott, fiatal, nehéz, 300-400 kgig.	1	1 18
Fiatal, közép, 220-300 kilogrammig.	1	1 20
Fiatal, könnyű, 150-220 kilogrammig.	1	1 22
Párónként 45 kgm élet és 4% levonással.		
1. rendű, öreg, nehéz		1 16
2. rendű, öreg, nehéz		1 14
Óreg, életsúlyban		
Fiatal, életsúlyban		
Párónként 50-60 kgm és 4% levonással.		
Börka 1 kg.		
Borjú különként		1

Baromfi-piac.

December 16.

Hízott kacs párra	7	8
Sóvány kacs párra	6	7
Pulyka 1 kg.	1 64	1 70
Tyúk párra	5	6
Csirke párra	2	3
Káppan	5	7
Ójagyútyúk párra	4	5
Tyúk 100 dró	8	9
Ideai sovány liba 1 kg.	1 30	1 40
Ideai hízott liba párra	10	14

Nagy karácsonyi vásárt rendez Dudogh István áruháza

(piactéri református bazár)

Az árak erősen le vannak szállítva.

Dió, kitünő minőségű.

kapható nagyban és kicsinyben Nagy-körösi-útea 18. sz. alatt, az udvarban.

Kanári madarak,

gyönyörű éneklők, 8, 10, 12 és 15 korona

darabja, nőtény 2 kor. 50 fill. és 3 korona.

Nem tetsző kicseréltetik.

Garai E. Brassó, Gyár-útea 39.

Borkimérés.

9114

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy

jó rizling boraimat

literenként 60 fillérért kimérem

Tóth Károly

Vak Botyán-(Vadász)-útea 7-ik szám.

Pinceszövetkezetről

● következő borok literenként kimerve kaphatók:

●●●●● tavalyi kadarka 60 fill.	●●●●●
●●●●● tavalyi rizling 70 fill.	●●●●●
●●●●● ó-rizling 90 fill.	●●●●●
●●●●● ó-szilváni 1 K 20 fill.	●●●●●

Ajánlja kitünő jó és olcsó munkásborait, azok gazdáknak hordót kölcsönöz.

Budapestről jött ügyes varrónő

szép alakot, ponygólakat és blúzokat készít házilag és máson kívül Kornfeld Éva Bem-útea 14.

Nagy karácsonyi vásárt rendez

Sárközy, Lestár és Szöllösi cég

Hentesárú-gyár!

Értesítés!!

Hentesárú-gyár!

Alföldi értesítem Kecskemét város és vidéke közönségét, hogy Kecskeméten, **Szultán-útea 14.** számú házamban a haladó és fejlett kor igényeinek mindenben megfelelő s a legjobb gépekkel felszerelt **kolbász-, szalámi- és virsligyárat** rendeztem be.

hogy városunk és vidéke éterni szükségletét mindig friss és kitünő minőségű készítményekkel láthassam el. Gyári üzletemben állandóan kiváló szakembereket alkalmazok, akik saját felügyeletem és vezetésem mellett mindig elsőrendű anyagokat dolgoznak fel, példás tisztasággal és szakértelemmel. Gyári műhelyem megtekintésére minden érdeklődőt meghívok és bárkit szívesen látok **Arany János-útea 2. sz.**

a Népbank palotájában levő hentes és mészáros üzletemben

mindig elsőrendű marha-, borjú-, disznó-, malac- és juh-hús

kerül kiskönybeni eladásra; ezen kívül mindenféle hentesárú és hentes-különlegesség kapható legjobb minőségben és a lehető legmészekebb versenyáron! Szalonna, zsír, kolbász, szalámi, virsli, sonka, töltött húskok, sajtok, hurkák, pácolt és füstölt húsművek kicsinyben és nagyban. Bécsi, prágai, budapesti, debreceni, kassai és erdélyi hűsközlőlegességek szintén vannak raktáron. — Ismétlődök: vendéglősök, **korcsmárosok, kereskedők** nagy árkedvezményben részesülnek. Magamat a t. közönségnek ajánlom, — vagyok tisztelettel:

Deim Gusztáv
mészáros- és hentes-mester.

Kiadó úrilakás.

II. kerület, Citromsziget, Attila- és Béla-útea 4. számú sarokház, melyben van 4 szoba, 2 konyha, 2 szék, pince, üvegezett folyosó, ístálló, villanyvilágítás, 2 udvarral, melyből egyik kert, azonnal kiadós és elfoglalható, esetleg február 1-ére kiadós; értekezhetni a mellette levő, Attila-útea 12. sz. házban.
9115 Farkas Jánosnéval.



Bogovics József

gyorsmelegítő, cserépkályha-készítő, Kecskeméten IV. Kaszap-útea 12. Saját házában.

Készít: mindenemű cserépkályhát, takaréktűzhelyeket és majolika építészeti és Allandóan nagy raktár: kályha, tűzhelyek, majolika építészeti

KÖVES IGNÁCZ

vászon és fehérnemű üzletében, (Kélt-templomközt) raktárrakerültek remek klöplli munkák, igen alkalmas

Karácsonyi és Újévi

ajándékok, melyek részben a kirakatban is megtekinthetők

A mai naptól kezdve az összes raktáron levő áruinkat december 31-ig feltűnő olcsó árban árúsítjuk. Ezen feltűnő olcsó árak csak december 31-ig érvényesek!